

本报爱心助考再启动,为考生保驾护航

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

“

由本报与市交警支队牡丹区大队、牡丹区综合行政执法大队联合举办的“爱心助考”活动,吸引了众多爱心企业、商家及爱心市民加盟。7月6日10时,本报“爱心助考”活动正式启动,明确了该活动详细安排和分工。高考期间,考生及家长凭准考证可免费乘坐贴有本报“高考爱心服务车”标识的车辆,也可到本报“高考爱心服务站”求助或领取爱心物品。



爱心车遮阳棚、饮用水…… 服务站内应有尽有

菏泽交通集团乘用车公司连续10年参加“爱心助考”活动。今年,他们将继续为广大考生奉献爱心。据该公司工作人员刘燕茹介绍,7月7日至10日,该公司将在菏泽二中及牡丹区第二十一中学南校区设立“高考爱心服务站”,为广大考生及家长提供应急防暑用品及饮用水。另外,该公司还将为广大考生提供免费接送服务。

“我们已经连续18年在高考期间为考生提供免费接送服务。”山东菏泽出租车雷锋车队的李卫东告诉牡丹晚报全媒体记者,每年都有考生忘带准考证、走错考场,他们都会争取在最短的时间内将考生送到指定地点。据了解,去年高考期间,该车队10辆出租车每辆车日接送考生10至15人次。今年,他们依然提供10辆出租车,这些车辆上方带有“雷锋车”标志,考生有用车需要时可以随时招手示意。

爱心市民张文博今年第

一年参加本报“爱心助考”活动。他表示,自己已经提前将爱车清洗一新。高考期间,他全天守候在牡丹区第二十一中学南校区附近,为广大考生提供免费接送服务。离家较远的考生如有接送需求,也可以通过本报与他取得联系。

保证自身安全, 服从职能部门安排

启动仪式现场,牡丹晚报工作人员为爱心企业、商家及爱心市民发放“2020高考爱心服务车”车贴。

菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松对各部门、各单位助力高考的爱心举动表示感谢。他表示,今年的高考比较特殊,因为疫情推迟一个月举行,让本届考生终生难忘。另外,今年高考时间和高考形式的变化,对各方面都是一个挑战,公安、交警、综合执法等职能部门进行了非常精密的安排,作为服务单位,也要传递更温暖、更具有正能量的信息。

潘若松在启动仪式上表示,每年都有考生出现忘带准考



张贴“高考爱心服务车”标识

证、迟到等情况,爱心商家和单位要做好充分的准备,宁可备而不用、不可用而不备,确保出现

特殊情况时及时给广大考生提供服务。另外,在为考生提供服务的同时,也要保证自身安全,并服从职能部门的安排。

遵守秩序, 营造良好环境

市交警支队牡丹区大队副大队长张谦在启动仪式上表示,今年市区设置4个考场,全部在牡丹区大队管辖范围内,他们共出动320人的警力、50辆汽车、30辆摩托车,外加市交警支队铁

骑大队的30辆摩托车。交警部门在每个考点都安排3名铁骑,还有一辆警车服务车及3辆摩托车。他要求广大爱心企业及单位遵守秩序,爱心车辆即停即走。

牡丹区综合行政执法大队女子中队队长桑海华也对大家提出了相关要求。她希望爱心企业和商家在奉献爱心的同时遵守秩序,服从城管工作人员的相关安排,给考生提供良好的高考环境。另外,她建议商家不要随意发放传单,维护好公共秩序,体现商家的高质量服务水平。

高考信息须知道

高考期间,
我市无持续性降水



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为期4天的高考今日启幕,牡丹晚报全媒体记者从市气象部门获悉,高考期间,我市没有持续性降水,气温略偏高,空气湿度大,体感有些闷热。

7月6日迎来小暑,小暑正值初伏前后。俗话说“小暑大暑,上蒸下煮”,这个节气预示着闷热的伏天即将到来。据预报,7日午后到傍晚有短时雷雨。8日到10日受西北气流影响,我市天气多云为主,部分县区有短时阵雨。专家提醒考生注意防暑,陪考的家长需要带雨伞,以防突发性阵雨。

菏泽市气象台在7月6日15时51分发布天气预报,今天,多云,最高温度35℃,最低温度25℃,东北风2~3级转3~4级。7日夜间到8日白天,多云转小雨,最高温度33℃,最低温度26℃,东风2~3级转3~4级。8日夜间到9日白天,多云,最高温度33℃,最低温度23℃,东南风2~3级转3~4级。9日夜间到10日白天,多云,最高温度33℃,最低温度23℃,东南风3~4级。10日夜间到11日白天,多云,最高温度33℃,最低温度23℃,东南风转东风3~4级。11日夜间到12日白天,阴转小雨,最高温度31℃,最低温度26℃,东风3~4级转4~5级。12日夜间到13日白天,小雨,最高温度31℃,最低温度24℃,东北风转北风3~4级。

部分城际公交、城区 公交线路绕行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 潘若松) 为给考生创造安静的考试环境,高考期间,市区考场路段实行交通管制。7月6日,牡丹晚报全媒体记者分别从菏泽城际公交公司、菏泽惠荷公交公司了解到,受限行路段影响,3条城际公交线路、13条城区公交线路在限行期间临时绕行。

据介绍,菏泽城际公交至曹县汽车北站(931)、菏泽城际公交至单县新车站(971)、菏泽城际公交至成武汽车站(981),以上3条线路临时取消长江路成阳路口站点。临时取消站点自7月7日起不再停靠,待高考结束后,及时恢复原线路行驶,请广大市民提前做好出行准备,选择正确的乘车站点。

此次高考在市区设置4个考点,途经菏泽二中考点的1路、7路、13路、36路、48路公交车,在限行期间临时绕行市点将台路、东方红西街至西安路;途经牡丹区实验中学考点的13路、14路、37路、48路公交车,在限行期间,13路临时绕行市贵阳路、八一路至重庆路,14路临时绕行市贵阳路、八一路、重庆路,37路临时绕行市八一路、贵阳路至黄河路,48路临时绕行市八一路、贵阳路至黄河路;途经牡丹区二十一中南校区考点的4路、22路、23路公交车,在限行期间临时绕行市西安路、中华路、解放大街至长江路;途经牡丹区长城学校考点的15路、18路、36路、103路公交车,在限行期间,15路临时绕行北外环、解放大街至长城路,18路绕行北外环、市西安路、黄河路至旬阳路,36路、103路绕行西安路、大学路、解放大街至长城路。

连考四天,“3+3”模式,电子自动测温专用通道男女分开……

今年高考,这些变化需谨记

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 时值新高考落地实施第一年,7月6日下午,牡丹晚报全媒体记者相继赶到菏泽市第二中学、牡丹区第二十一教育集团长江路中学两个夏季高考考点,一探即将开考前的考点变化(右图)。

15时许,牡丹晚报全媒体记者在菏泽市第二中学考点看到,考场大门紧闭,零零散散前来看考场的考生和家长聚集在校门口两侧,观看今年因不能提前看考场而特意设置的考场分布示意图。“学校已经提前告知今年不能提前看考场了,但怕明天进考场前人多扎堆看不清,就提前过来看看示意图,也好提前有个准备,不至于太慌



张。”正在市第二中学大门前观看考场分布图的考生徐久峰告诉牡丹晚报全媒体记者。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽市教育局获悉,受今年疫情以及新高考落地实施第一年等多方面因素影响,相较于往年,今年的考场将不再设提前看考场这一环节,考场分布提前一天张贴至考场校门外。此外,记者注意到,相较往年进场方式,今年我市夏季高考考点设立了电子自动测温专用通道,且男女通道分开。

与此同时,由于今年高考考试形式转变至“3+3”的模式,即三门语数外主科加三门自选科目,考试时间也由以前的两天增至4天,尤其是9日、

10日两天的自选科目考试,上午考试时间分为8:00—9:30、11:00—12:30两场,由于每名学生自选的三门科目不尽相同,且每一场考试结束均需全体考生走出考点再次进场,届时更需要每一位考生铭记自己

的考试科目及考试时间段,也需要每一位考生家长做好孩子的“服务工作”及衔接准备。

在此,本报提醒各位考生适时提前赶赴考场,听从现场工作人员的指挥安排,有序进入考点、考场。